



A<sup>2</sup>  
**TSÁSZÁRI és KIRÁLYI FELSÉG'**  
**ENGEDÉLMÉVEL.**

és birt

ereszti

(3)itnek

Költ *Bétsben*, Mi újjazent-Havának  
 (Októbernek) 15-dik <sup>én</sup> *Pán*, 1793-dik  
 Esztendőben.

*Hadi Környülállások.*

**A**ustriai-*Flandriának Mentn Váro-*  
 sára ismét fenték vala a' fogokat a' Fran-  
 zziák; de *Eszterházy* Huszár Oberster *Dé-*  
*vay* Ur, úgy vissza rivaasztotta őket Sept.  
 30-dikán, hogy ötvennél többen ott hagy-  
 ták közülök a' fogokat *Capellenél*, a' melly  
 helység, egy fél-mértföldnyi formán esik  
*Orkhiés* felett, — mint az általunk kül-  
 dött Mappából meg lehet látni. — Egy Fr.  
 Hadnagy, és Közember, rabságunkba  
 estek.

L I

Más 3 helyeken is bé akart ütni az ellenség *A. Flandriába*; de sehol se' boldogúlhatott.

*Estreux* nevezetű frantzia helységben, a' melly, öt mértföldel fekszik alább *Maubeuge* (Mobözs) Váránál, dél felé: négy Tiszteket, 6 Altiszteket, és 95 Közembereket fogott el *H. Schwartzenberg* Oberstlieut. unk egy fr. batalionból, a' többeket rész szerént le vagdalta, rész szerént széllyel verte.

*Dünkirchen* alatt, Sept. 6-dikán, a' mint az Anglusok, és Hannoveránusok előtt vigyázott volna *Blankenstein*-Hufzár-Főhadnagyunk *B. Szörényi*, harminzad magával: látja, hogy ő is elkerítettett már mindenfelől a' Frantziák által; de azért magát meg nem adta, hanem kevés Népével olly diadalmassan keresztül vágta magát a' nagy számú Ellenségen, hogy a' kiket e' közzül maga előtt kapott: azokat mind földre terítette. — Hasonló sorstól félvén egy Frantzia, még mellziről öfve-tette a' kezeit, 's könyörgött a' Főhadnagy Úrnak, hogy ne fosztaná meg életétől. Nem ölte-meg *B. Szörényi* ezen reménykedő Frantziát; de kár volt meg nem ölni: mert ez olly háláadatlan rossz Ember vólt, hogy hirtelen megfordulván, egy nagy muskéta-golyóbissal keresztül lőtte a' maga kegyelmes Megtartójának a' bal tzombját. Ezen sebjével

mind addig lovaglott még a' Vitéz Hadnagy Úr, míg a' Hannoveránusokhoz juthatott, 24 Katonáival. Hatot tud. il. le-löttek a' Legénnyei között a' Frantziák.

B. Szörényin kívül, tizeneggy más Tisztjeink kaptak sebet *Dünkirchemél*, kik között vagyon *Wenkheim-Regement*-béli Főhadnagy *Jókay* is; az ott el-esett Tisztjeink között egy vólt ifjú Gr. *Amadé* is; a' ki Zászlótartóságot viselt *Wenkheim* Reg. jében. — Öszveséggel: 93 Vitézeink hüllöttanak-el; 351-en estek sebbe; 's 236-an nem találtattak.

A' Német Birodalomnak *Sváb* kerületében fekvő Ts. Kir. birtokokba — melyek egy szóval *Forderungsterráichnak* (Elő-Aufztriának) neveztetnek — mindég ver-te által a' készülöt, az újjabb Tudósítások szerént is az ellenség; de B. *Staader* Feldmarsallieüt. unk is szüntelen tette ellene az óltalom - készülöteket.

*Wurmser* Vezérünk tudósítása szerént Oct. első, és második éjtfzakáján egymásra puskáztak *Stainfeldnél* a' Frantziák; melly történeteket mi okozta légyen; még nem tudatik.

A' *Weissenburgi* Lineáról — mellyről igen sokszor vagyon szó mostanában — azt írják Gr. *Wurmser* Vezérünk' Seregétől; hogy a' *Lauter-vize*' mentében, *Weissenburg* Városától fogva, el-nyúlik az, egészen *Lauterburg* Városáig, melly már közel

esik a' Rajna - vizéhez : és így két, még pedig ugyan tsak jó két mértföldnyire. — A' *Lauter* - vizének északi mellyékét, az említett egész köz-földön le-döntögetett élő fák fedik; déli mellyékén pedig 4 ölnyi szélességű, és három ölnyi mélységű árok vagyon, a' mellynek mind két szélei meg vagynak palánkolva. Ezen kettős palánkú árkon túl, ki vagynak szegezve 170, rész-szerént 16, rélszerént 24 fontos ágyú, 's fekszenek 45 ezer Emberek. — Minthogy nem lehet egyenesen neki menni ezen lineának: meg akarja azt kerülni H. *Braunschweig*, *Fisbach* felől.

Pápa ő Szentsége, hadi lábon akarja tartani mind addig a' maga Seregét: míg vége nem lessz a' Frantzia Hadnak. Magában *Róma* Városában reá megy az őrizeten lévő Katonák' száma, egy 27-dik Septemb. Levél szerént, 30 ezerre; a' tenger-széleken tanyázóké pedig meg - haladja a' negyven ezeret. Az említett Levél szerént, újra szedettek Katonák, a' Regimentek' fogyatkozásának ki-pótolására. — Néh. *Caprara* Vezér' helyébe, *Gandini* Generálist tette a' Szentséges Pápa, a' maga Seregének Vezérjévé.

*Turinből* írták Sept. 25-dikén, hogy a' *Szárdinai* Király' Seregei, minden nevezetes helyeit el-foglalták már akkor a' *Nizzai* Grófságnak, mellyek *Nizza* Városa felé fekszenek, a' millyenek: *S. Martino*,

*Belvedere, Roccabigliera, Lantosca, és Bollena.* A' *Pedemontziumban* lévő egyesült egész Ts. Kir., és Szárdinai Kir. Sereg, három tsapatokban nyomúlt három felől *Nizza Városa* felé, 's midőn már tsak öt óránnyi messzeségre lettek volna ezen Várostól: mind a' hárman öszve-kaptsolták magokat.

A' *Touloni* ki-kötő hely előtt fekülnek némelly apró szigetek, mellyek *Hieres*-eknek neveztetnek. Ezekbe nagy számmal vették magokat a' *Touloni* Jákobinusok: de rájok mentek az Ánglusok és Spanyolok, 's mind együl egyig el-fogták őket. A' melly Jákobinusok meg-maradtak *Toulonban* — mintegy öt százig valók — tömlőtzőkre hányattak, 's protzeffzus indíttatott ellenek. A' főbbek közzülök, el-vezítették a' fejeiket; a' többek pedig különbkülönféle szigetekbe vitettek örökös fogságra.

A' Frantzia Pátriotáknak *Carteaux* nevezetű Vezérjek, a' ki *Toulon Városa* ellen indúlt, egynehány redutokat (föld-varakat) készíttetett a' tenger' partján, mellyekből ágyúztatni kezdette a' *Touloni* ki-kötő helyben lévő Ánglus, és Spanyol hajókat; de sikeretlenül, mert az ágyúk tsak táboriak voltak: azért is nem mentek olly messzire belőlök a' golyóbisok; az Ánglusok, és Spanyolok ellenben ostrom-ágyúkból lövöldöztek: azért is tsak hamar ki-hányatták helyeikből a' frantzia ágyúkat,

melly meg-lévén, ki-rontott az Öriset *Toulonból* a' Frantziákra, 's mintegy ezret közölök le-öldösött, sokakat el-fogott; a' többeket pedig meg-szalasztotta. Minek-utánna több segítségek is érkezett volna Spanyol és Olasz Országokból a' Touloniaknak, egy Sereg indult-el olly tzéllal, hogy fel-keresse a' *Carteaux* meg-félemlett Seregét, 's tökéletes diadalmat vévén azon, egyesítse magát a' *Szárdiniai Király* Seregével. Ezeket, egy *Genuai*, 27-dik Septemberi Levél írja, mellyből azt is olvassuk, hogy *Toulonban* bőv mind a' pénz, mind mindenféle eleség.

*Angers* nevezetű Frantzia Városból költ Sept. 21-dikén egy Levél. Ez, azt írja a' *Vandei* Rojalistákról (Királyt-kívánó Frantziákról), hogy keményen meg-verték a' Pátriota vagy Republikánus Frantziákat, 's minden ágyúkat, és egyéb hadi készületeket el-vettek tőlök. — A' melly tudósításokat a' Kommisszáriusok és Generálisok küldözgettek vólt Párisba, azok szerént, egészen ellenkezőt reménylett vala a' N. Gyűlése.

A' *Lyon*i Frantziák nagyon meg-bosszankodtak, midön hallották, hogy valakik rabságba találtak esni ő közölök: mind azokat agyon lövöldöztették a' Republikánusok. Fogták tehát ők is magokat, 's a' tromfot tromfjal fizették. El-fogván két száz gyalog, 's 50 Huszár Republiká-

nusokat, egy *Nicolas* nevezetű Generálissal egyetemben, mindnyájokat főbe lövették.

*Lyon* Városát nem keríthették valóban soha is egészen a' Republikánusok. Sept. 18-dikáig; hanem ezen a' napon reámenének arra végtére. A' következett két napokon tehát, úgymint: Sept. 19-dik és 20-dik napjain, újra fel-kívánták a' Várost; de kedvetlen választ kaptak: azért is visszont hozzá fogtak az ágyúzáshoz.

*Brest*-ről, halgatnak az újjabb tudósítások. — Ha nem követte is ezen nevezetes Város *Toulonnak* példáját: tsak ugyan bizonyos, hogy nagyon érzi azt a' N. Gy., mennyit vesztett légyen *Toulonban*: mert Sept. 20-dikán száz millió livrát rendelt a' tengeri dolgokra ügyelő Miniszternek, hogy valahol tsak hajóhoz való materiálékat talál az egész Fran. Közöns. Társaságban: mind azt vásárollyá - öfzve, a' N. Gyűlési Kommisszáriusok, 's a' Tengeri Tisztviselők által meg-határozandó árron: e' végett, hirdettesse - meg, hogy a' kiknek efféle materiáléjaik vagynak, küldjék-bé azoknak laistromát, fel-jegyezvén mind mennyiségeket, mind minémüéseket; melly laistromokat ha bé nem fognak 14 napok alatt küldeni: kótyavetyéltetni fog minden hajóhoz való materiáléjok; 's a' mi ebből béjön, annak két harmad része, lessz a' Köz. Társaságé; egy 3-ad része pedig a' Denunciánsé vagy Fel-adóé.

Más nap, úgymint Sept. 21-dikén, azt is meg-határozta a' N. Gyűlése: mitsoda hajók tartassanak, a' jövő 1794-dik eszt. kezdetétől fogva *frantzia* hajóknak? és mitsoda hajókon lehessen külföldről akár-minémű jószágot szállítani a' Fran. ki-kötő helyekbe, és egy Fran. ki-kötő helyből a' másikba. T. i. az említett idő-ponttól fogva, tsupán azok esmértetnek Frantzia hajóknak, a' mellyek: Fran. birtokokban készültek; vagy, Ellenségtől vétettek-el; vagy, a' Fr. Köz. Társaság' rendeléseinek által-hágásáért konfiskáltattak; vagy, egész-fzen Frantzia Polgárok' tulajdonai; vagy végre, a' mellyeken a' Tisztek, a' több Legénységnek egy harmad részével egy-gyütt Frantziák. — Valamelly külső Tartományi jószágot, egyedül az azon Tartománybéli, vagy pedig Fr. hajókon lehet a' Fr. ki-kötő helyekbe szállítani; egy Fran. ki-kötő helyből pedig, más Fran. ki-kötő helybe tsupán Fr. hajókon.

*Houchard* Frantzia Vezér, nagyon köpte vala a' markát, midőn *Dünkirchen* Várát fel-szabadítá az ostrom alól; de nem sokáig tarthata győzedelmi öröme: mert a' Közjóra ügyelő N. Gyűlési Deputátzió kibillenté Izegény fejét a' Vezérségből; a' Ministérium pedig rabúl Párisba viteté. — Azt tulajdonítják néki vétkül, hogy el nem kerítette egész Seregét *York*nak. A' Jáko-binusok' Klúbjában tartják már a' philippi-

kákat is ellene. Egy Tagja ezen Társaságnak, így szólott felöle: „Ollyan Embertől, a' ki *Küfztin'* Lovász-legényéből lett Generálissá, éppen nem lehetett mást várni, hanem hogy a' maga hajdani Urának példája szerént, Haza-áruló vályyon belöle.“ Ezek így lévén, *Houchard* se várhat szerentsébb véget a' *Küfztinénél*.

*Houchard'* helyébe a' gyilkos *Jourdan* lett Vezérré, a' ki, egy Felső-Rajnai tudósítás szerént, *Tzézár - mezején (Camp de Cesar)* ütött tábort.

(A' *Camp de Cesar* név, esmeretes már Erd. Olvasóink előtt.)

#### *Elegyes Tudósítások.*

Pápa ő Szentsége, a' jövő 1794-dik esztendőre is meg tiltott a' maga egész Birodalmában, minden kissebb, és nagyobb közönséges mulattság-tartásokat.

A' *Fiumei* ki-kötő helyből öt Ts. K. fegyveres hajók érkeztek Oct. első napján *Triesz*hez. Oct. 2-dik, és 3-dik napjain két *Anglus* hadi hajók is mentek oda.

#### *Frantzia Ország.*

A' Jakobinusok nem szenvedhették, hogy olly soká veszi elő a' Revolutzionáris Törvényfzék, a' szerentsétlen F. Özvegy' ügyét: azért is magok neveztek ki, 20-dik Septemberi Gyűlésekből, némelly Biztosokat, kik az említett ügyet tárgyazó minden Aktákat össze fzedjenek.

A' Királyfi, mind tsak azon állapotban

vagyon azólta, a' miólta egy *Simon* nevezetű Ember adatott mellé Nevelőül. Le vitetik néha a' kertjébe is a' Templom nevezetű épületnek, a' hol más Gyermekkel együtt múlathatja magát: hanem a' testvér Nénnyének, és az ezzel lévő *Ersébet* H. Affzornynak sorsok igen meg nehezdedt Septembernek 21-dikétől fogva: mert már az naptól fogva nem tápláltatnak olyan jól is, mint annakelőtte; — abból a' Jakobinusi okból hogy a' Nadrágtalan strásáknak nehezen ne essék továbbra is a' jó ízű étkeket tsupán csak szagolni.

A' gyanús személyek — nagyobb, 's kisebb születésűek — széltire fogdostatnak mindenfelé, 's rab házakba záratnak, mellyekben saját költségeken tartatnak a' had végéig. Kiket kellyen gyanus személyeknek tartani? ez eránt szabott ugyan némelly régulákat a' Nemzet - Gyűlése; de rövideden szólván, mind azok gyanúsok, a' Jákobinusok' szemeik előtt, valakik Nem - Jákobinusok.

### *Magyar Ország.*

A' Magyar Szabad - Ezerednek felállítására ajánlott, 's ajánlandó summákat fordítottatta ő Felsőge, a' már fenn - álló *Gyulay*' Szabad-Seregének tartására, melly ennekutánna *Gyulay*' Magyar Szabad-Seregének fog neveztetni.

*Lötsé*' vidékén egy felhő - szakadás vala közelébb — a' mint írják. — melly

egész házakat el-seprett, és sok embereket vízbe fúlafztott.

### *Erdély Ország.*

*Kolosvárról, Október' első napján. —*

„A' mi kis Országunknak *Romano-Katholika, Protestans, és Unitaria* Oskolái, régtől fogva nem vóltak már szükiben a' derék tanúltt Embereknek; ezekben az eszten-dőkben is tsak hamar egymás után olly Férjfiak jöttek - vissza külső Országokról, mind Protestáns, mind Unitaria Oskoláinkba Tanítóknak, a' kik valóban nem tsak azon igyekeztek, hogy egyéb tudományokban, hanem hogy a' tanítás', és a' Tanítványok-ka! való jól bánás' nagy mesterségében is tökéletesítsék magokat. — A' mennyivel nagyobb eszköz a' Históriának helyes tanú-lása, mind a' magános, mind a' közönséges Embereknek formálására: annyival inkább örvendünk, hogy a' tudományoknak ezen meg-betsülhetetlen nemében is olly közön-séges Tanítóink vagynak, a' kik éppen más forma históriai-esmérettel botsátják-ki kezek alól Iffjainkat, mint sem a' millyen-nel bírnak azok, kiket ama' nagy nevü *Göttingai* Professzor *Schlözer* (*Schletzer*) *Anno Domini*-Embereknek nevez -- a' kik úgy el tudják mondani, szintúgy pereg a' nyelveken: mitsoda időben kezdődött, vagy végződött ez 's amaz had, mikor váltotta-fel egy Uralkodó a' másikat 's a' t.; de ha a' jö p. o. kérdésbe, mi okozta ez

vagy amaz Tartománynak virágzását vagy romlását: már akkor pénzért se vehet szót az Ember belőlök. — A' több hafznos tudományok' világa is újjabb újjabb fény-nyel terjed közöttünk, mellyet mi, Hazánk' bóldogulásának kiváltképpenváló fundamentomáúl tartunk, mind más nagy Embereknek, mind nevezetesen annak a' néhai nagy Magyar Filozofusnak, *Makó* Apátúrnak, példája szerént is, a' kinek fő gondja vólt: hogy' lehessen virágoztatni a' tudományokat leg-jobb móddal a' Magyar Hazában, 's bóldogítani Nemzetünket azok által. Hathatósan elő - adja ezt *Kreil* Professzor Úr, azon kis munkátskájában, mellyet Pesten következő tázim alatt botsátott világ eleibe: *Einige Züge aus dem Leben, und dem Charakter des nunmehr verewigten Paulus Makó, Infulirten Abtes zu St Margaretha von Bela, Domherrn der Kathedralkirche zu Waizen, Direktor der philosophischen Fakultät an der hohen Schule zu Pest etc. Seinem Andenken geweiht von Anton Kreil Professor der Philosophie.* Különös örömmel olvastuk mi itten, *Kreil* Úrnak szép elő - adásait, — Meg nem állhattam, hogy magyarra is által ne fordíttsak némelly töredékeket belőlök, mellyeket ím' közlök is: „Mindenek, a' kik esmerték ötet (t. i. *Makót*), magasztallyák még most is az ő viláta egyenes nyílt szívéjét, 's a' Vallás'

és a' papi rend' kötelességeinek tellyesítésében való buzgóságát, melly rendnek olly nagy betsületére vólt ő sok tekintetekben! — de ezen buzgósága, éppen meg nem akadályoztatta őtet, hogy az Ember-ség' kötelességeit is ne tellyesítené azonban, mindenek eránt, 's ne betsülne kitkit érdeme fzerént, a' különböző Vallásra, Nemzetre, és gondolkodás' módjára való minden mellékes tekintet nélkül. — Nem tsúfolt ő ki senkit; nem ártott, a' mennyiben rajta állott, senkinek; hanem hafznált mindennek, a' mennyiben tőle ki-telt. — Nem tsak maga személlýére nézve kerulte ő az ellenkezéseket, és tzivakodásokat; hanem másokra nézve is igyekezett azokat, a' hol lehetett, meg-akadályoztatni; a' hol pedig már ki-ütöttek magokat, le-tsillapítani: még pedig nem az alaton lelkekhez illő két-szinűség, hanem tsendes okosság által. — A' rágalmazóknak, és tsúfolkodóknak, egyedül a' jó lelki-esméret' paisát vetette ő ellenekbe — 's halgatott. — A' rajta tett bolzúságokat, kész vólt ő nem tsak hamar el-felejtteni; hanem valamikor alkalmasosság adódott: még titkon való jótéteményekkel is fel-váltani azokat. — Nyitva vólt az ő ajtaja, minden Embertársai előtt mindenkor. Ha tanátsával kívánt élni valaki, azt tőlle meg nem tagadta, 's kívált örömeztobb és buzgóbban soha tanátsot nem adott, mintha tudományi

dolgokban kértek tőle. Soha olly gyakran, és olly indulattal nem is beszélt semmiről, mint az arra tzelezó leg-erányosabb (vagy arányosabb) eszközökről, hogy' lehetne a' leg-hafzna-vehetőbb tudományokat Orszá-  
gunkban jó lábra állítani. — Az ő lelké-  
nek fel-emelkedett nagysága, leg-fzembe-  
tünőképpen ki-tetfzett az ő ítélő tehetsé-  
gének rend-kívül-való erejéből. Kiki tudja,  
hogy a' nevelés, a' társalkodás, az élet'  
neme, és végre a' leg-közönségesebb gon-  
dolkodás' módja, különös formába öntik a'  
mi értelmünket, melly' forma mindenkor  
teszen változást — többet, vagy keve-  
sebbet — az ép emberi elmén; és hogy  
mi, a' midőn már valamelly bizonyos idő-  
korra jutottunk: határok közzé zárjuk gon-  
dolkozásunkat, úgy hogy a' mi osztán bé  
nem férhet ezen határok közzé: azt mind  
meg-vetendőnek talállyuk. De *Makónak*  
olly magával bíró lelke vólt, hogy nem  
hagyta az valamelly különös formába ön-  
tetni magát; mind végig hozzá férkezhetett  
ahoz minden igaz, és jó: ha szintén az  
újabb időknek szüleménnye lett légyen is  
az. — Hányszor álmélkodtunk mi magunk-  
ban azon a' könnyüségen, mellyel ő a'  
leg-újabb gondolatokat is által-látta; azt  
a' részre-hajlás-nélkül-valóságot, mellyel  
azokat vizsgálta; és ha jóknak találta, fel-  
szóval magasztalta. Nem bírta ő senkire  
az esztét, hanem maga nézett-bé a' dolgok'

méllyébe, 's ki is mondta annakutánna bátran, a' mit értett, akár eggyezett az meg mások' ítélet-tételekkel, akár sem. — Hasonló szabadsággal gondolkozott ő még 69 esztendő korában is, és olly tisztá buzgósággal törekedett ezen meg-élemedett-ségében is használni Hazájának, 's gyarapítani a' tudományokat, hogy tsak esztendővel is még ez előtt, annak a' nevezetes *Hálai Filozofusnak*, *Eberhardnak*, az *Erkölt-sökről* való *Okoskodásait* ( *Philosophia Morálissát* ) Német nyelvből deákra fordította: mivel meg vólt győzöttve arról a' haszonról, melly fogna származni eggy illy klasszikus Könyvnek, a' mi filozofika Oskoláinkba való bé-hozásából.

*Maros-Vásárhelyről*, Sept. 28-dikán.

„A' közelébb múltt oskolai esztendő-béli vég-próbák után, következő Tanulóink nyertek érdem-jutalmakat az itt lévő Ts. Kir. Oskolában, úgymint: A' *Rhetorok* vagy *Ékesen* - szóllást tanulók között: — *Posonyi Antal*, *Száva Péter*, *Nemetzki Antal*. — A' *Poeták*, vagy *Vers* - szerzést tanulók között: *Korondi József*, *Borsa Gábor*, *Ferentzi Elek*. — A' *Syntaxisták* között: *Ferentzi József*, *Jánosi Móses*, *Mikó József*. — A' *Grammatisták* között: *Gróf Szárhegyi Lázár József Úrfi*, *Endes Ferentz*, *Jósa Antal*. — A' *Principisták* között: *Mártonfi Sándor*, *Fekete Antal*, *Báró Szentkereszti István Úrfi*, és *Török*

*János.* — A' Kándidátusok közzül: *Czobell József, Mihotsa Farkas, Gyárfás Ferentz.*

Találkozott ezen jeles alkalmatossággal egygy áldott Jóltévő is, a' ki tselédje által egygy egész öltöző ruhát küldött az Oskolai Elöljárókhöz, olly foglalató levéllel, hogy adattassék az említett öltöző egy jó erkölcsű, és jól tanuló Nemes Ifjúnak. Nevét fel nem írta a' Jóltévő; a' levél-vivőt se lehetett eránta meg-kérdeni: mert midön keresték volna, nem találtatott már az többé. — Akárki lett légyen a' nemes szivü Jóltévő: az Isten áldja-meg, 's támasszon több hozzája hasonlókat a' Magyar-Hazában. “

*Kolosvárról, Okt. 3-dikán.* — „Két nevezetes Méltóságok, minekutánna sok esztendőket töltöttek volna el házassági életben: véget vetettek annak az el-válás által. “

### B é t s.

A' Ts. Kir. Felségek, be jöttek a' múltt héten lakni *Laxenburgból* a' Városba: hanem a' mai nap — úgymint *Therésia* Innepe — eránt, olly rendelés tétetett előre, hogy ezt — *Hettzendorfi* múlató Kastélyokban töltsék el tsendes örömmel, és tsak estvére jöjjenek vissza Teátromba, mellyben ma, egy újj tántzos néma-játék vagy ballét fog adattatni, *La Figlia dell' Aria* nevezet alatt. Ebben *Viganóék* is fognak tántzolni: ugyan tsak a' ballétotia *Viganó* készítette.